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Με την Παναγία Οδηγό ξανά στις Λίμνες των 
Πρεσπών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με κατάνυξη τελέστηκε τη Δευτέρα 4 Αυγούστου 2025, η 
Ακολουθία της Μικράς Παρακλήσεως σε Ενορίες των Πρεσπών, 
παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου ο οποίος επισκέφθηκε σε 
σύντομο χρονικό διάστημα την περιοχή για δεύτερη φορά 
φέτος κατά την περίοδο των Παρακλήσεων.
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Ο Σεβασμιώτατος πριν το τέλος της Ακολουθίας σε κάθε Ιερό Ναό απηύθυνε λόγο 
πνευματικό στους πιστούς, εστιάζοντας στο πρόσωπο και την αποστολή της 
Υπεραγίας Θεοτόκου.

Στον Ιερό Ναό Αναλήψεως του Κυρίου στις Καρυές Πρεσπών, μίλησε για την 
Παναγία ως Μητέρα όλου του κόσμου, που δέχεται τις προσευχές και τα δάκρυα 
των ανθρώπων. Τόνισε πως «ο Δεκαπενταύγουστος είναι για τον ορθόδοξο λαό 
μας μήνας παρακλήσεως, παρηγοριάς και ελπίδος. Η Παναγία μας, “η σκέπη του 
κόσμου”, δεν παύει να πρεσβεύει για όλους μας, ιδιαίτερα σε καιρούς δοκιμασιών».

Στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής στην Καλλιθέα Πρεσπών, επεσήμανε τη σχέση 
της Παναγίας με τον πόνο του ανθρώπου. Ανέφερε χαρακτηριστικά: «Η Παναγία 
μας γνωρίζει τον ανθρώπινο πόνο, διότι και η ίδια έζησε τη Σταύρωση του Υιού 
της. Στον Δεκαπενταύγουστο στρεφόμαστε προς Αυτήν, ζητώντας παρηγοριά, 
ενίσχυση και ελπίδα».

Στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου στη Μικρολίμνη Πρεσπών, ο Μητροπολίτης μίλησε 
για τη χαρά και την ελπίδα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. «Η Κοίμηση της 
Παναγίας δεν είναι θρήνος, αλλά εορτή και νίκη της ζωής επί του θανάτου», 
τόνισε χαρακτηριστικά. Προέτρεψε τους πιστούς να εορτάζουν τον 
Δεκαπενταύγουστο όχι μόνο ως παράδοση, αλλά ως ευκαιρία πνευματικής 
ανανέωσης και ενίσχυσης της πίστης.

Τέλος ευχήθηκε σε όλους τους πιστούς να ζήσουν ευλογημένο Δεκαπενταύγουστο, 
με ειρήνη, υγεία και την προστασία της Παναγίας στις οικογένειές τους, στον 
ευλογημένο και πανέμορφο τόπο των Πρεσπών και της Δυτικής Μακεδονίας.






